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ส่งสัญญาณ 

บริษัทโทรคมนาคมแห่งหนึ่งก าลงัออกแบบเครือข่ายโทรศพัท์เคลื่อนที่ในกรุงปักก่ิง ซึ่งมีบ้านอยู่ทัง้หมด n หลงัที่บริษัท
ต้องการให้อยูภ่ายในเครือขา่ย แตท่วา่ ด้วยงบท่ีจ ากดั บริษัทสามารถติดตัง้เสาสญัญาณได้เพียง 1 ต าแหนง่เทา่นัน้  

เพื่อให้ง่ายตอ่การตัง้เสาสญัญาณ บริษัทจะก าหนดต าแหนง่ของเสาสญัญาณโดยการเลอืกบ้าน 3 หลงัใด ๆ จากบ้าน n 
หลงัดงักล่าว แล้วสร้างวงกลมที่มีบ้านทัง้สามหลงันัน้อยู่บนเส้นขอบของวงกลมนัน้พอดี เสาสญัญาณจะอยู่ตรงจุด
ศนูย์กลางของวงกลมดงักลา่ว และเราจะก าหนดวา่ ระยะครอบคลมุของเสาต้นนีจ้ะรวมบ้านทกุบ้านท่ีอยูภ่ายในวงกลม
ที่สร้างขึน้มานี ้และรวมถึงบ้านทัง้ 3 บ้านท่ีอยูบ่นเส้นขอบของวงกลมด้วย  

บริษัทวางแผนท่ีจะเลอืกบ้านทัง้ 3 หลงัขึน้มาแบบสุม่ ดงันัน้บริษัทต้องการท่ีจะค านวณค่าเฉลี่ยของจ านวนบ้านที่จะอยู่
ภายในระยะครอบคลมุของเสาสญัญาณที่ตัง้ขึน้มา เมื่อเราพิจารณารูปแบบการตัง้เสาสญัญาณทัง้หมดที่เป็นไปได้ 

ตวัอยา่งเช่น สมมติให้มีบ้านอยู ่4 หลงั คือ A, B, C และ D ซึง่วางตวัดงัรูปข้างลา่งนี ้

 

ถ้าเราเลือกตัง้เสาสญัญาณจากวงกลมที่ลากผ่านบ้าน ABC หรือบ้าน BCD เสาสญัญาณที่ตัง้ขึน้มานัน้จะมีระยะ
ครอบคลมุบ้านทัง้ 4 หลงั อย่างไรก็ตาม ถ้าเราเลือกตัง้เสาสญัญาณจากวงกลมที่ลากผ่านบ้าน ACD หรือบ้าน ABD 
เสาสญัญาณที่ตัง้ขึน้มานัน้จะไม่ครอบคลมุบ้านอีกหนึ่งหลงัที่เหลือ ดงันัน้ ค่าเฉลี่ยของจ านวนบ้านที่อยู่ภายในระยะ
ครอบคลมุจะมีคา่เป็น  

 
(       )      นัน่เอง 

หน้าที่ของคุณคือ เขียนโปรแกรมเพื่อค านวณค่าเฉลี่ยของจ านวนบ้านที่อยู่ภายในระยะครอบคลุม เมื่อได้รับข้อมูล
ต าแหน่งของบ้านหลงัต่าง ๆ ทัง้ n หลงั ต าแหน่งของบ้านนัน้จะเป็นพิกดั 2 มิติซึ่งจะเป็นจ านวนเต็ม และเราสามารถ
รับประกันได้ว่าไม่มีบ้านสามหลงัใด ๆ เรียงตวักันเป็นเส้นตรง และไม่มีบ้านสี่หลงัใด ๆ ที่อยู่ในเส้นขอบของวงกลม
เดียวกนั 
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รูปแบบข้อมูลน าเข้า 

บรรทดัแรกมีจ านวนเต็มบวก n ซึ่งมีค่าเท่ากบัจ านวนบ้านทัง้หมด หลงัจากนัน้อีก n บรรทดัจะระบถุึงพิกดัของบ้านแต่
ละหลงั ส าหรับค่า   *     + พิกดัของบ้านหลงัที่   นัน้จะถูกระบุโดยคู่ของเลขจ านวนเต็ม    และ    ที่คัน่ด้วย
ช่องวา่ง ซึง่จะอยูใ่นบรรทดัที่       ของข้อมลูน าเข้า  

รูปแบบข้อมูลส่งออก 

มีบรรทัดเดียวและในบรรทัดนัน้มีจ านวนเต็มจริงหนึ่งตัวซึ่งมีค่าเท่ากับค่าเฉลี่ยของจ านวนบ้านที่อยู่ภายในระยะ
ครอบคลมุ คา่ความผิดพลาดสมับรูณ์ของผลลพัธ์ดงักลา่ว ควรจะมีคา่น้อยกวา่หรือเทา่กบั 0.01 

ตัวอย่างข้อมูลน าเข้า ตัวอย่างข้อมูลส่งออก 

4 

0 2 

4 4 

0 0 

2 0 

3.500 

อธิบายตัวอย่าง 

3.5, 3.50, 3.500, … เป็นค าตอบที่ถกูต้องทัง้หมด รวมถึง 3.51, 3.49, 3.499999 ด้วย 

ข้อก าหนด 

 ในข้อมลูทดสอบทัง้หมด ส าหรับคา่   *     + คา่พิกดั    และ    ของบ้านหลงัที่   จะเป็นจ านวนเต็ม โดย
ที่                            และจะไม่มีบ้านสามหลงัใด ๆ ที่เรียงกันเป็นเส้นตรง และไม่มีบ้านสี่
หลงัใด ๆ ที่อยูใ่นเส้นขอบของวงกลมเดียวกนั 

 ใน 40% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด n ≤ 100 

 ใน 70% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด n ≤ 500 

 ใน 100% ของข้อมลูทดสอบทัง้หมด 3 ≤ n ≤ 1,500 


